

После церемонии открытия в Баку VI Всемирный форум по межкультурному диалогу на тему «Диалог ради мира и глобальной безопасности» продолжил свою работу в сессиях.

Модератором первой пленарной сессии на тему «Применение «мягкой силы» в развитии многостороннего сотрудничества: укрепление солидарности и сопротивление расколу» является директор Центра доверия, мира и социальных отношений Университета Ковентри Великобритании профессор Майк Харди.

Открывая вступительным словом сессию заместитель Генерального директора UNESCO по социальным и гуманитарным наукам **Габриэла Рамос** сказала: - «Раскол может наблюдаться в каждом обществе. Мы должны понять проблемы, с которыми сталкиваются люди, и попытаться их решить».

Помощник генерального секретаря ООН по делам органов обеспечения законности и безопасности в Департаменте миротворческих операций **Александр Зуев** отметил, что каждый должен приложить усилия для установления мира во всем мире. «ООН уже превратила свою миротворческую миссию в политический фактор. В настоящее время в мире растет число конфликтов. В такой ситуации мы должны сделать все возможное для сохранения доверия к ООН». Ос-

Укрепление солидарности и сопротивление расколу

На Форуме по межкультурному диалогу состоялись дискуссии на тему применения «мягкой силы» в развитии многостороннего сотрудничества



новное внимание должно быть уделено партнерству. В настоящее время в Баку собрались все религиозные и политические стороны. Уверен, что этот форум будет способствовать международному миру. Азербайджан продолжает участвовать в политических дискуссиях на международном уровне», - добавил он.

Учредитель организации Global Compass, советник фонда «Браззавиль» **Жан-Кристоф Бас** отметил, что Всемирный форум по межкультурному диалогу уже стал важнейшим мероприятием: «Быть свидетелем этого прекрасно. Я восхищен этим событием».

Депутат Милли Меджлиса Азер-

байджанской Республики, начальник департамента по международным связям Фонда Гейдара Алиева **Солтан Мамедов** подчеркнул, что Всемирный форум по межкультурному диалогу является уникальной дискуссионной платформой, поощряющей взаимопонимание между разными народами в нынешний сложный и противоречивый период истории, для поиска путей в извлечении выгоды из различий, возникающих из этнических, религиозных и культурных факторов, в качестве действенного инструмента для реализации общечеловеческих идеалов. «Проводя это престижное мероприятие, Азербайджан, известный в мире своими

мультикультурными традициями, демонстрирует намерение внести свой вклад в межкультурный диалог и активно участвовать в решении глобальных вопросов. Наш народ верит, что наличие различных культур, религий, этносов является неповторимым богатством для всех обществ. Именно эта уверенность позволила заявить о нашей стране как одном из самых толерантных пространств мира. Политика Азербайджанского государства не ограничивается поддержкой охраны и развития культурных различий внутри страны как национального достояния. Мы также активно участвуем в защите ценностей, которые считаются общим достоянием человечества в разных странах мира», - сказал он.

С.Мамедов подчеркнул роль Фонда Гейдара Алиева в создании и сохранении самобытной и редкой формы мультикультурных традиций в Азербайджане: «Программы, реализованные фондом в различных странах за последние 20 лет, служат популяризации азербайджанского мультикультурализма в глобальном масштабе и поощрению мультикультурных традиций в целом. В рамках проекта «Адрес толерантности - Азербайджан» Фонд Гейдара Алиева ор-

ганизовал ряд мероприятий за пределами нашей страны и поддержал восстановление христианских святынь, являющихся общечеловеческим достоянием. Фонд оказал финансовую помощь в реставрации витражей Страсбургского кафедрального собора, построенного в XIV веке, и около 20 церквей в Орне, Куржусте, Ревуйоне, Мале и других населенных пунктах Франции. Вклад Фонда Гейдара Алиева в благотворительную компанию, начатую в связи с реставрацией разрушенного и сожженного во время Второй мировой войны Берлинского замка, является еще одним проявлением внимания к традициям мультикультурализма».

Президент Венгерского института международных отношений **Глэдден Паппин** отметил, что его страна находится на стыке восточной и западной культур. По этой причине во всем мире надо популяризировать политику Венгрии по обеспечению устойчивости в глобальных отношениях.

Руководитель Института устойчивого разнообразия и инклюзивности **Эфендус Хендерсон**, назвав VI Всемирный форум по межкультурному диалогу уникальной платформой, подчеркнул, что каждый дол-

жен достойно выполнить свою роль. «Объединяясь, мы должны поощрять мировую толерантность и уважение к иным ценностям, а также расширять сотрудничество между нациями. В его основе лежит «мягкая сила», которая может быть использована для достижения общих ценностей. Мы должны сосредоточиться на сотрудничестве. Нам необходимо наводить мосты и обеспечить взаимопонимание, а не разделение. Мы воспринимаем все это как наследие. А это и есть основа этой «мягкой силы».

Исполнительный директор Института мира и примирения ASEAN, посол **Густо Агунг Весака** отметил, что мир имеет огромное значение для нашего региона. Проблемы внутри общин нельзя игнорировать. Взаимная поддержка является важным фактором предотвращения конфликтов и мирного сосуществования.

Исполнительный директор Движения Сатьярти за глобальное сострадание **Асмиа Сатьярти** подчеркнула, что общечеловеческая цивилизация в настоящее время находится на пике кризиса. Она заявила, что миллионы людей живут в условиях войны. К этим вопросам следует подходить честно.